



FELIZ AÑO NUEVO!
Baleares
 Ya nos asomamos a Europa...

Pering ha dicho: a la Avación
 NOSOTROS COMBATIMOS Y VENCEMOS CON EL FIN DE QUE EL PUEBLO ALEMÁN PUEDA VER LA OBRA DE SU FUHRER

...cesarías a los comandantes y a las formaciones de destrucción, han garantizado la lucha de nuestros escuadrones con su incansable lucha. La defensa del aire en nuestro país y en los territorios ocupados ha sido como un verdadero muro de hierro. Así ha conseguido que el enemigo no haya podido causar en sus incursiones daños militares y casi ninguno de otro orden. Hemos hecho cierto el tema de represalias "Cien veces más".

Actualmente se concentra al lado de nuestras fuerzas navales y sus principales combatientes, en la lucha directa contra Inglaterra, soldados, camaradas. Estamos orgullosos de que el Führer nos haya asignado esta tarea. Sabemos que detrás de nosotros se encuentra una industria inagotable de armamento, cuyos obreros trabajan día y noche. Pero las fuerzas más imponentes de estas fuerzas es el pueblo alemán, unido en el nacionalsocialismo; nuestro pueblo, que lleva con un silencio ejemplar los naturales sacrificios que el combate exige.

Yo os expreso mi gratitud y mi reconocimiento por las acciones llevadas a cabo en el año que acaba de transcurrir; mi mejor voto acompaña en los ataques victoriosos de los próximos días. Camaradas: Nuestros combates y victorias con el fin de que el pueblo alemán pueda ver la obra de su Führer.

AUMENTO DE SUELDO a la dependencia mercantil
 Regirá retroactivamente desde el 1.º de Diciembre

Madrid.—El Boletín del Estado publica una orden del Ministerio de Trabajo, disponiendo el aumento de sueldos a la dependencia mercantil. Sobre los sueldos de los empleados en cada profesión...

El tono negativo y nuestro patriotismo

salvaría en su admirable libro «La Afirmación Española» — obra de españolista y amor patrio — hasta del masoquismo, más allá de lo que el espíritu de guerra, el espíritu de lucha, el espíritu de sacrificio, el espíritu de sacrificio, el espíritu de sacrificio...

El estampido del cañón auyerta lobos y zorro:

Belgrado. — A consecuencia del continuo bombardeo de la zona de la frontera, se han retirado a los bosques y montañas de la zona de la frontera, se han retirado a los bosques y montañas de la zona de la frontera...

La Fiesta de la Conquista de Mallorca (1229-1940)

Al entrar la Corporación municipal de los Divinos Oficios colada el símbolo pendón en la Plaza de Cort. — En el Ayuntamiento se celebró una sesión en honor de los caídos. El caudillo Jorge Andrés leyó su discurso.

EN EL RELOJ DEL MUNDO
1 minuto
 Ya nos asomamos a Europa...

Un "Palma de Plata" Cateórico de la Universidad de Barcelona
 El camarada Yela, ex Jefe Provincial del Movimiento en Oviado

La UNIDAD, necesaria, en FRANCIA

París.—El diario «Le Matin», que los franceses consideran en política interior francesa, que impiden hoy a pesar de la pérdida de la guerra, una estrecha unión de todos los franceses para el triunfo de la independencia, alabada por el fuego de los que nosotras lo realizamos para encender nuestra Revolución de espíritu, materia y espacio.

Cumpliendo órdenes de la Dirección General de Prensa

Goebbels habló también al pueblo

Consejo Nacional de la S.F.
 En el acto inaugural, pronunciará un discurso el Presidente de la Junta Política

Un mensaje del general Antonesco al pueblo rumano

El estampido del cañón auyerta lobos y zorro:

La Fiesta de la Conquista de Mallorca (1229-1940)

Baleares
 ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
 Año III - N.º 458
 Palma de Mallorca. — Miércoles 1.º Enero de 1941
 Precio 10 Cts.
 TELEFONOS: Redacción, 2087. — Administración, 1248

A la Alemania combatiente, al comenzar el año 1941
El Führer ha dicho:
El Canal Sencillo-Sanlúcar
 Se rectificará su trazado

COMPRENDERÁ FINALMENTE FRANCIA
 Compañía de la Marina de guerra y de la aviación. Yo soy las gracias en mi calidad de jefe superior, por haberme permitido ser vuestro jefe y por haberme permitido ser vuestro jefe...

COMO ESTA LONDRES
 En muchas calles pueden contarse con los dedos de las manos las casas que no han sido alcanzadas

AGUILA ALEMANA
 Madrid.—El Embajador de Alemania en Madrid, von Stohrer, ha entregado el Orden del Águila Alemana, con el que se honra a los oficiales y soldados que se distinguen por sus servicios...

LA EDAD GRIS
 Por ENRIQUE XAUDARD

LA RECONQUISTA SOLO PUEDE HACERSE A BASE DE TRABAJO

El estampido del cañón auyerta lobos y zorro:

La Fiesta de la Conquista de Mallorca (1229-1940)



Soldados de las fuerzas armadas Nacional-socialistas del gran Reich Alemán: El año 1941 verá la victoria más grande de nuestra Historia

COMO ESTA LONDRES
 En muchas calles pueden contarse con los dedos de las manos las casas que no han sido alcanzadas

AGUILA ALEMANA
 Madrid.—El Embajador de Alemania en Madrid, von Stohrer, ha entregado el Orden del Águila Alemana, con el que se honra a los oficiales y soldados que se distinguen por sus servicios...

LA EDAD GRIS
 Por ENRIQUE XAUDARD

El estampido del cañón auyerta lobos y zorro:

La Fiesta de la Conquista de Mallorca (1229-1940)

FELIZ AÑO NUEVO!
Balears
SALUDABLE EN ALTO A TODAS LAS AUTORIZACIONES, SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES, FACTORES, COLABORADORES Y CAMARADAS, DESDE AHORA UN FELIZ AÑO 1941, QUE COMENZAMOS CON LOS GRITOS DE: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

EN EL RELOJ DEL MUNDO
1 minuto
Ya nos asomamos a Europa...

Goering ha dicho:
a la Aviación
NOSOTROS COMBATIMOS Y VENCEMOS CON EL FIN DE QUE EL PUEBLO ALEMÁN PUEDA VER LA OBRA DE SU FUHRER



El Mariscal del Reich, comandante en jefe de la aviación...

cesarias a los comandantes y a las formas de destrucción, han garantizado la lucha de nuestras escuadillas con su incansable lucha. La defensa del aire en nuestro país y en los territorios ocupados ha sido como un verdadero muro de hierro. Así ha conseguido que el enemigo no haya podido causar en sus incursiones daños militares y casi ninguno de otro orden. Hemos hecho cierto el lema de represalias «Cien veces más».

Nuestro Caudillo y Jefe Nacional al recibir sobre su pecho la Laureada de San Fernando que le ofrecieron sus soldados dijo: «Nos asomamos a Europa con títulos justos y legítimos». Y en verdad, durante el año que anoche a las 12 gritó sus últimas campanadas, España se ha asomado a la grandiosa ilustrada de Europa, que da al vértigo y al abismo, con entereza, con firmeza, con pulso tranquilo, demostrando su razón, haciendo valer sus derechos y hablando con voz ancha de sus deberes.

Los viajes de Serrano Suñer a Alemania, Italia y Francia, la entrevista de Franco con el Führer-Canciller del Reich, la incorporación de Tánger a la Zona de Protectorado Marroquí, el Tratado de Amistad y No-agresión con Portugal y las agresiones de Hitler y de Bonito a nuestra Patria, son hitos, pasos, fases, de los nuevos caminos de España en la historia del mundo.

Tememos ya un rumbo en la carta de navegación de Europa y de América; tenemos ya sueños de lejanías y de horizontes; tenemos ya una guardia en el campamento de la libertad y de la independencia, alumbrada por el fuego de los que nacieron a la Muerte, al gran sacrificio que realizamos para engendrar nuestra Revolución de espíritu, materia y espacio.

Un "Palma de Plata" Catedrático de la Universidad de Barcelona El camarada Yela, ex Jefe Provincial del Movimiento en Oviejo

Madrid. — El camarada Juan Francisco Yela Utrilla, de la Vieja Guardia de la Falanga y Palma de Plata, ha sido nombrado Catedrático de Introducción a la Filosofía en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona, en virtud de oposición.

La UNIDAD, necesaria, en FRANCIA

Paris. — El diario «Le Matin» publica las discusiones existentes en la política interior francesa, que implican hoy a pesar de la pérdida de la guerra, una estrecha unión de todos los franceses para una colaboración con Alemania precondicionada por el Mariscal Petain.

A la Alemania combatiente, al comenzar el año 1941

El Führer Soldados de las fuerzas armadas Nacional-socialistas del gran Reich Alemán: El año 1941 verá la victoria más grande de nuestra Historia

El Canal Sevilla-Sanlúcar

Se rectificará su trazado Sevilla. — La Junta de Obras del Puerto ha rectificado el trazado del canal Sevilla-Sanlúcar, para reducir la distancia entre el Sotillo hasta Mártor a 20 millas de navegación. Con ello se beneficiarán las líneas de cabotaje. Las obras se ultimarán en 1941.



Fuerzas armadas alemanas durante la guerra mundial...

Berlin. — Orden del día del Führer y Jefe Supremo de las fuerzas armadas de la gran Alemania: «Soldados: En el año de guerra de 1940, las fuerzas armadas nacional-socialistas del gran Reich alemán han alcanzado victorias de una gloria y una grandeza únicas. Ellas han derrotado al enemigo en tierra, mar y aire con una audacia sin precedentes. Todas las misiones que he tenido que encomendaros, he sido resucitadas por vuestro heroísmo y vuestras facultades. Habéis venido a las fuerzas combatientes del enemigo con el espíritu de vuestras armas, pero habéis conquistado moralmente las regiones por vosotros ocupadas, gracias a vuestra noble actitud y a vuestra disciplina modelo. Así habéis podido, gracias a vuestro espíritu militar, en los pocos meses de una lucha histórica, alcanzar una victoria posterior a la lucha heroica pero vana de las fuerzas armadas alemanas durante la guerra mundial, y habéis podido borrar definitivamente la vergüenza de nuestra sumisión en el Bosque de Compiègne.

Soldados del ejército, de la marina de guerra y de la aviación: Yo soy vuestro jefe y me siento orgulloso de serlo. Vosotros sois los héroes de esta guerra por el porvenir de nuestro pueblo; nos acordamos también de los valerosos soldados de la Italia fascista, nuestra aliada. Esta guerra deberá ser continuada por voluntad de la gran mayoría de las guerras democráticas y de sus cómplices judéo-capitalistas. Los representantes de un mundo que se hunde creen poder realizar en 1941 lo que no han podido lograr en el pasado. Estamos dispuestos armados, como nunca hasta ahora hemos estado, nos encontramos en el umbral de lo nuevo. Sé que cada uno de vosotros cumplirá con su deber, pero Dios no abandonará a aquellos que amenazan a un mundo entero, están decididos a ayudarse valerosamente entre ellos mismos.

Soldados de las fuerzas armadas nacional-socialistas del gran Reich alemán: El año de 1941 verá la victoria más grande de nuestra Historia.

AUMENTO DE SUELDO a la dependencia mercantil

Regirá retroactivamente desde el 1.º de Diciembre

Madrid. — El Boletín del Estado publica una orden del Ministerio de Trabajo, disponiendo el aumento de sueldos a la dependencia mercantil. Sobre los sueldos señalados en cada provincia...

Los aumentos tendrán carácter retroactivo, empezando a regir desde el primero de Diciembre.

Como se desarrollará el Consejo Nacional de la S.F.

En el acto inaugural, pronunciará un discurso el Presidente de la Junta Política

Madrid. — El V Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., se inaugurará en Barcelona el viernes día 10 a las 11 de la mañana, con una Misa de Espíritu Santo en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

En la Diputación Provincial se dará apertura por el Jefe Provincial de Barcelona y la Secretaría Nacional de la Sección Femenina, y a continuación pronunciará unas palabras la Delegada Nacional y un discurso el Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores Ramón Serrano Suñer.

A las cuatro de la tarde se dará una explicación por el Servicio de Prensa y Propaganda. A continuación se pronunciará la primera conferencia.

El día 11 a las diez de la mañana se dará una explicación por el Servicio de Administración y a continuación habrá ponencia de las provincias y conferencia por un Consejero Nacional, sobre política exterior.

A las cuatro de la tarde, explicación por el Servicio de Personal y conferencia por el asesor religioso.

El día 12 a las cuatro de la tarde, conferencia por el Marqués de Lozoya. A las nueve de la noche, festival por el Cuadro de Danza de Barcelona.

El día trece por el Servicio de Educación Física, explicación de la organización de la Sección Femenina del S. E. U. y conferencia por el Delegado Nacional de Provincias.

A las cuatro de la tarde explicación por el Servicio de Sanidad y conferencia por el Asesor Nacional de la Sección Femenina.

El día 15 a las diez de la mañana explicación por el Servicio de Hermandad de la Ciudad y el Campo y primera lección Nacional sindicalista por el Consejero Nacional, camarada Julián Pemartín, explicación por el Servicio Nacional de la Mujer y segunda lección de Nacionalindicalismo.

La sesión final se celebrará en Gerona y pronunciará un discurso el Ministro Vice-Secretario del Partido.

Goebbels habló también al pueblo



Berlin. — El Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, ha pronunciado ayer por la tarde un discurso por radio en el que dijo que el año 1940 había sido uno de los años más decisivos para la historia de Alemania y que ahora al comenzar el año 1941 había un resumen de lo hecho.

Atacó duramente al Primer Ministro inglés Churchill y terminó poniendo de relieve la compenetración y el entusiasmo existentes entre el pueblo alemán y su Führer en torno del cual se organiza como una cadena indestructible.

Un mensaje del general Antonesco al pueblo rumano

LA RECONQUISTA SOLO PUEDE HACERSE A BASE DE TRABAJO

Bucarest. — El Conducador general Antonesco, en su mensaje de hoy, hace un llamamiento a la unidad del pueblo rumano.

«Después de un año de desmoronamiento, Rumania debe comenzar un año de reconstrucción». Dirigiéndose a la juventud rumana, recordó que la reconstrucción sólo puede hacerse a base de trabajo, y no con odio y venganza. Ello consolidará la situación del país, dijo de acuerdo con las tres necesidades más grandes y potentes del mundo, que aseguran nuestra existencia y un honroso desarrollo futuro. Apoyado por el Führer, he concertado con Alemania un acuerdo económico que nos permitirá dar gran impulso a nuestra agricultura, facilitar al campesino rumanos el crédito, formar una industria rumanita, valorar nuestra riqueza y construir nuestras carreteras.

COMO ESTA LONDRES

En muchas calles pueden contarse con los dedos de las manos las casas que no han sido alcanzadas

CUENTAN LOS VIAJEROS LLEGADOS AL BRITAIN

Río de Janeiro, aparecido en los periódicos, una calle de esta capital pueden haber abortado con los dedos de los viajeros la mano los viajeros que no han alcanzado las bombas.

El director general de Aduanas, condecorado con la Orden del Aguila Alemana

Madrid. — El Embajador de Alemania en Madrid, von Stohrer, ha entregado la Orden del Aguila Alemana, con placa, al director general de Aduanas, don Gustavo Navarro Alonso de Celada, condecoración que recientemente le concedió el Führer-Canciller. Al acto asistió todo el personal de la Embajada, celebrándose a continuación, un vino de honor en homenaje al condecorado.

COLABORACION LOCAL

La edad gris

Por ENRIQUE XAUDARO

En la narración fantástica de «Wild» (El Retrato de Dorian Gray) — el autor describe el caso sorprendente del protagonista que, por obra y gracia de un conjuro más o menos diabólico, logra prolongar su juventud, en la apariencia de los primeros veinte años, hasta lo infinito, es decir, a través de los lustros, desafiando los envites del tiempo. Dices que la trama de la novela puede parecerse irreal en demasía; pero convengamos en que el extraño personaje tiene hoy infinitos ámulos de ambos sexos que se esfuerzan en persuadirle hasta lo indecible la apariencia física de su primera juventud. Francamente yo creo que, al menos hasta ahora, sus intentos resultarán vanos ya que la edad fisiológica no puede trasplantarse a voluntad del individuo. Sin embargo, hoy se vive más y mejor que antes y la existencia de la humanidad goza de mayores garantías que en otros tiempos. Porque a las guerras, a las revoluciones, a los accidentes de locomoción automovilística y aérea, la sabiduría humana, opone una lista interminable de progresos en la medicina, en la terapéutica, en descubrimientos humanitarios que poco a poco, vienen a contrarrestar los descalabros ocasionados por aquellas calamidades. Por otra parte, la humanidad lleva una vida más higiénica, más saludable, practicando el deporte y viviendo más en contacto directo con la naturaleza, con el sol, con el mar, al aire libre. Todo ello influye a su vez a prolongar nuestra vida, al menos a proporcionararnos fuerzas suficientes para, llegado el caso, ir amortiguando el poder devastador del tiempo.

Ahuantar la vejez. He aquí el truco. Cristina de Suecia decía que la vejez es peor que la muerte. Y así afirmaba, a la vejez fisiológica, sino a la vejez llena de achaques; a la decrepitud.

Indudablemente la edad no está en los años; consiste más bien en la conducta que se le imprime. Consideraré más cercano a la vejez a un viejo liso, o despreocupado, o ignorante, que a un joven ponderoso. Y por el contrario, nada peor que la vejez achaca es como una juventud enfermiza y degenerada. Partiendo de estos puntos de vista, convendremos en que el concepto de la edad ha cambiado. Na se es viejo por el hecho de haber cumplido los sesenta mientras nuestras facultades mentales y físicas nos permitan pensar y vivir y movernos como si fuéramos aún treinta años. En semejante caso habremos llegado, a lo sumo, a una edad de plenitud intermedia entre las inconsciencias de la primera juventud y las obsesiones de la vejez. A un juicio, esa edad será la edad gris porque sus pensamientos e ideas serán amortiguados, equilibrados; llenos de lógica y buen sentido.

Desde luego, el mito del «Dorian Gray» wildiano es irrealizable, y por otra parte, nuestra vida en el milagro de Ninón de Lencois. Su historia y perpetua juventud debió estar encerrada también — pese a los biógrafos — en esa edad gris, siempre encantadora. Naturalmente, hoy no podemos juzgar más que por lo que vemos en nuestro alrededor, y es indudable que las mujeres — como no ellas — de nuestra época han sabido, mejor que nadie, desahuciar el tiempo. Pero, hay que desengañarse; no han logrado su propósito más que a medias. Los veinte años pasados son hoy todavía irrecuperables, y lo que impera es, a lo sumo, la edad gris. Fee a la terapéutica de los doctores; a todos los potingues y ungüentos de perfumistas y marisabichas y a los prodigios de la cirugía estética, ¡Cristina estética! Ese método mediante el cual, para retroceder unos cuantos años una mujer es capaz de dejarse amarrar la piel a tiras y sacarse después...

El tono negativo y nuestro patriotismo

salavarría en su admirable libro «La Afirmación Española» — obra llena de españolismo y amor patrio — habla del masoquismo, medida que extendida entre los españoles, lo cierto es que éste ha ocurrido. El español ha gustado sentirse flagelado en sus propias carnes, en sus propios sentimientos. Es el tono negativo y despectivo de nuestros intelectuales de la tierra. O en otras palabras: la «postura» que adoptó frente a los temas nacionales aquella generación «vaca», sin vertebradas, que como inexperto se dejó deslumbar por el oropel reluciente de un exótico más o menos conocido, o por cuatro o cinco ideas llenas de fronteras mal amalgamadas y peor digeridas, robadas de la mayoría de los «ases» — a nuestro patrimonio familiar. «Gentes no conocen a Luis Vives sino de oídas — como dice con acierto don Ricardo León — y desdénan bárbaramente el caudal de nuestros pensadores místicos y sociólogos (que ya existían en España antes de existir la ciencia sociológica) se ufanan de traer en el babilónico, a Nietzsche y a Lombroso». Ello tiene su explicación: no valían de preocuparse de España ni de sus hombres. Para ellos, España era una nación de cuarta o quinta categoría y sus hombres pocos que analfabetos.

El poeta de la desesperación y del pesimismo, condensó aquellos versos tan conocidos:

«Oyendo hablar a un hombre, fácil es acertar donde vivió la luz del sol: si os alaba a Inglaterra, será inglés; si os habla mal de Prusia, es un francés; y si habla mal de España es español.»

sentir de esa generación. Y porque no decirlo: el sentir de la vida de los españoles. Porque ese tono negativo puesto en boca de escritores, fue poco a poco divulgándose y pronto dejó de ser una de un grupo, para convertirse en «postura» nacional. Pero precisión de nuestro patriotismo — aún siendo reflejo fiel de la época — es falsa e inrocesante. Bajo ningún concepto puede admitirse esa desmoralización del genio poético de Bartrina. Porque si forma, adolece de lo principal en el arte de la belleza — Menéndez Pelayo dijo de él que «verificaba mal y escribía incorrectamente» — por lo que respecta al fondo falta a la verdad a sabiendas. Es imperante en una época no justifica las aberraciones que si de el patrón modelo se cometen, ni mucho menos el que se falta a la verdad histórica, aún cuando esa verdad vaya en contra de principios en que se sustenta la generación que los escribe. Y eso de nuestro antipatriotismo — porque en el fondo no es más un tópico — es anticuado. Y por anticuado, inservible. Y además porque si es verdad que aún sintiéndolo, se ven obligados a decir que España fue en su tiempo una gran nación y sus habitantes unos grandes patriotas — algo de eso deja traslucir Juan Gual, «idea de España» — deben reconocer ahora, aunque les pese, España puede serlo otra vez porque los españoles conservan intacto ese sentimiento patriótico que en vano se ha intentado desvirtuar.

antipatriotismo del pueblo español, — producto de ese tono negativo imperante en nuestra literatura — no ha sido en realidad más que: literario, de forma. Y en otras palabras: puro esbozismo.

GASPAR SABATER

El estampido del cañón auyerta lobos y zorro:

Belgrado. — A consecuencia del continuo tronar de los cañones cerca de la frontera, numerosos zorros y lobos huyen de Albania para refugiarse en Yugoslavia. La invasión se ha dejado sentir especialmente en la orilla del lago Ochrida, donde han llegado también grandes bandadas de pájaros.

Durante el último bombardeo de Pogradets, un campesino acurrucado cerca del mona tejo de Sotina, un hecho curioso, sentados juntos, en una vega había un halcón una paloma y un mirlo. El halcón amedrentado por las explosiones no amosó siquiera a sus dos compañeros circunstantes.

La Fiesta de la Conquista de Mallorca (1229-1940)

Al regresar la Corporación municipal de los Divinos Oficios cologa el simbólico pendón en la Plaza de Cort. — En el Ayuntamiento se desahucia una lápida en honor de los caídos. El camarada Jorge Andreu leyendo su discurso

(Amplia información en 3.ª página)

Un GLOBO inglés cae en Alaró

Nuestra ciudad celebró ayer, con actos religiosos y militares, el aniversario de la Conquista de Mallorca por aquel joven doncel, Rey de la Corona de Aragón, Jaime I el Conquistador.

Fue el 31 de Diciembre del año de gracia de 1229 cuando la Isla pasó a formar parte de la gran Patria.

El Ayuntamiento engalanó su Casa con los mejores colores y en su interior sonaron nuestros himnos y palabras que cantan, han las gestas de los hijos de Mallorca, caídos en tantas cruzadas a través de los siglos y siempre pensando en España.

Si la noticia la hubiésemos dado en nuestra edición del día 29, alguien pudiese haber sospechado en ella una broma más o menos original. No es así. El pueblo entero de Alaró ha podido ver un extraño globo, «Made In England». Cayó en Alaró hace unos días, sin pena ni gloria, y ha sido la alegría de los pequeños y grandes con imaginación.

Ampliando la noticia que antecede pudimos investigar que en la montaña denominada «Na Boala», fué encontrado un globo al parecer de barrera inglesa.

El mencionado aparato tenía un diámetro de 2 metros y en su parte inferior llevaba dos tubos envueltos con una capa de goma para res-

Gobierno Civil PLATO UNICO

A fin de desvirtuar rumores infundados por falta de interpretación, recuerdo al público en general la obligación de satisfacer del día 2 al 10 del próximo mes de enero, en los lugares de costumbre, las cuotas de Plato Unico correspondientes al corriente mes de Diciembre, además de los atrasos que tuvieren pendientes, advirtiéndole a los que dejaron de hacerlo en el plazo fijado que dichas cuotas serán cobradas a domicilio del día 11 al 13 ambos inclusive, con el 20 por ciento de recargo la primera vez y con el 50 por ciento la segunda. Pasado el día 15 de Enero fijado, impondré las sanciones pertinentes a los morosos.

Se advierte a los contribuyentes de la Sección Sur de la calle de Zavalla núm. 10 de esta Capital que, las oficinas de la misma, han sido trasladadas a la Escuela de Artes y Oficios, Vía Roma, contiguo al Instituto, a donde deberán acudir para efectuar los pagos indicados.

Palma 30 de Diciembre de 1940.— EL GOBERNADOR.

CRÓNICA SOCIEDAD

Hoy celebran su fiesta onomástica, el Almirante Jefe de la Base Naval Sr. García de los Fayos, el Notario Sr. Cerdó Pulo, el Vezal militar del Cuerpo de Muñidores de Guerra Teniente Coronel señor Villalonga Alomar, el Comandante de Infantería señor Fuenmayor Bisellach, el Presidente del Fomento Agrícola de Mallorca señor Fuster Fernández-Cortés, el Coronel de Oficinas Militares retirado señor Castañó Lluís, los señores Coroneles de Infantería señores Barrado Sempol y Talu de Comasera, el Comandante de Artillería retirado señor Martínez Guillén, los industriales señores Mir Martínez, Alonso, Llofrío Cerqueda, y Quesada, el Oficial de Hacienda señor Ferrer Arbona, el abogado señor Benassar Mas, el Teniente de Infantería camarada Estabén, el funcionario municipal señor Dezcallar Montaner, el práctico del Puerto señor Benassar, el funcionario de administración de la «Última Hora» camarada Salvá, el empleado del Crédito Balear señor Roger Peñador y los camaradas de la «Portilla», Salas Garau y Llofrío.

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Rosario Fuster Granada, con el farmacéutico don José María Palou y Camps.

Actuaron de padrinos don Luis Fuster Granada, Arquitecto y don Pedro Palou, Farmacéutico de Barcelona, actuando de testigos don Juan Alefar Ribas, Jefe de Negociado de Correos y don Antonio Mulet Alcover, empleado de la «Naviera Española».

Guarda cama ligeramente indispués el Alcalde don Gabriel Riera Alemany.

También guarda cama afectado de ligera dolencia el Vice-Presidente de la Diputación Provincial camarada Moragues Monlau.

Han marchado a Valencia, de paso para Madrid, donde permanecerán algunos días, el camarada José Ripoll y su esposa doña Lola Estarrius.

Ha marchado a Valencia el pintor don Mariano Tur de Montis.

Ha regresado de Madrid el pensionado de Escultura de la Diputación provincial de Baleares, don Jaime Mir Ramis, que en las oposiciones celebradas en la Escuela Superior de Bellas Artes ha obtenido el premio de 2.088 pesetas legado por la Fundación «Anibal Alvarez».

Nuestro joven y notable escultor está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de este triunfo.

SUCESOS

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos por los facultativos de guardia:

Mrs. María Serra Melis, 35 años, de herida en el pulgar izquierdo.

Bernardo Luis Sans, 5 años, de herida en la cabeza por mordedura de perro.

Jaime García Bosch, 4 años, de rozadura en el muslo derecho por tropiezo de bicicleta.

José Más Salom, 47 años, de herida en el dedo medio, trabajando.

Juan Nicolau Meliá, 8 años, de erosiones varias, por mordedura de perro.

Micela Cervera Barceló, 66 años, extracción de cuerpo extraño en la faringe.

R. MATEU MARTORELL

Ex-médico-agregado al servicio de Alergia del Instituto de Investigaciones Médicas del Prof. Dr. JIMÉNEZ DIAZ de la Facultad de Medicina de Madrid.

ASMA y Enf. Alérgicas: CATARROS y BRONQUITIS de repetición; «Fiebre de heno»; Urticarias y pruritos; Eczemas; Jaquecas; Reumatismo; Colitis y otras afecciones alérgicas.

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes, C. del Sol n.º 17 - 1.º Tel. provisional 2033.—Palma.

FRONTON BALEAR

Hoy Miércoles 1.º Enero 1941

TARDE a las 5

BARRENECHEA-MARQUE contra ROCHA IARRATE

ZULAIKA-ISASI contra ANACABE-BASAUARI y QUINIELAS

NOCHE a las NUEVE MENDI-ECHAVE contra ECHEVERRÍA-ARIZMENDI

GAMBA-TREGET contra ERDOZA IRIORINDO y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Mañana JUEVES tarde y noche partidos y quinielas

ORIENTAL

Todos los días

Las dos grandes superproducciones

Las 2 Niñas de París

Es mi hombre

Pérdida perro

De los llamados «de bou», color virat gris. De 7 meses. Se gratifica con 50 pesetas. Archiduc Luis Salvador, 92 - 1.ª-1.ª.

Piso amueblado

Urge alquilar en Palma. Llamado teléfono n.º 1131 - de 6 a 7 tarde

Nodriza

de 28 años leche de 10 días de escasa criatura para criar en su casa. Calle Abrevadero n.º 8.—SINEU.

SALON ESPAÑA (antes «El Globo»)

INAUGURACION TEMPORADA HOY 1.º DE ENERO DE 1941

BAILES DE SALON

Desde las 4 y media tarde a 12 y media noche Nueva dirección

Calendarios

Hemos recibido artísticos calendarios de imprenta Alcover, Establecimientos Victoria, Imprenta Sotelo, Cofac Osborne, Transportes Reunidos, Imprenta Homar (3), La Equitativa y Papelería Mir. Gracias a todos.

Diputación Provincial

Se aprobó la organización de los trabajos de Estadística preparatorios del Censo General de contribuyentes. Se acordó el nombramiento del camarada Santiago Puente Alemany, Abogado y Secretario de 1.ª Categoría, Jefe del Negociado de Beneficencia y ascender a Oficial 1.º al camarada Miguel Riutort Piza

Bajo la presidencia del camarada Pedro Vila se reunió ayer la Comisión gestora de la Diputación, y después de aprobada el Acta de la sesión anterior y las cuentas por servicios provinciales se acordó el pago a los becarios de la tercera mensualidad de su respectiva pensión enterándose después la Corporación de las ausencias de los Vocales al Tribunal Provincial de lo Contencioso, y las nóminas de las dietas por indemnizaciones de la Inspección de caminos vecinales. Fueron aprobados tres dictámenes de la Comisión de Hacienda: uno proponiendo las gratificaciones que han de concederse al personal sanitario subalterno del Hospital Provincial que prestó sus servicios durante la epidemia variolosa; otro proponiendo la organización de los trabajos de Estadística, preparatorios del Censo general de contribuyentes, y el tercero sobre sustitución de valores que forman parte de la fianza constituida por

CARTELERA

TEATRO

PRINCIPAL.—Compañía de Comedias Martí-Pierrá. Tarde y noche «En poder de Barba Azul».

LIRICO.—Compañía de Marcos Redondo. Tarde «La rosa del azahar». Noche «Luísa Fernanda».

CIRCO

BALEAR.—Compañía de Circo Eucestre. A las 4:30 tarde y 9 noche Grandes funciones.

CINEMA

BORN.—Complementos cortos y «La pizarra puritana».

RIALTO.—Noticiarios, «Julietta y Romeo» (estreno).

MODERNO.—«La vida es un tango» y «Alarma en la ciudad».

PROTECTORA.—«Los Miserables» y otras películas.

ASTORIA.—Matinal a las 11. Tarde y noche, Complementos cortos y «Rosas escarlata».

ORIENTAL.—«Las dos niñas de París» y «Es mi hombre».

ACTUALIDADES—De 11 mañana a 12 noche. «Acordones» y «Peregrinos dichosos». Rubínoff. Orquesta núm. 2. Noticiarios, etc.

SALON MALLORCA—De 3 a 9. «La vuelta del perseguido» y otras películas.

PROGRESO—«Idolo de Nueva York» y La familia lo desea.

MODERNO (Santa Catalina)—«La vida es un tango» (estreno).

VICTORIA (Santa Catalina)—«Misterio» y «Romeo» (estreno) y otras.

BORE—Limpia, hija y da esplendor y otras.

FANTASIO—«Limpia, hija y da esplendor» y otras.

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—Tarde a las 5 y noche a las 9, partidos y quinielas.

HIPODROMO.—A las 2:30. Grandes carreras de caballos.

CAMPO BUENOS AIRES.—A las 3:30. Selección Escuadra Española contra Mallorca.

DIVERSIONES VARIAS

TROCADERO.—Tarde y noche Orquesta «Trashumantes».

HOTEL MEDITERRANEO.—A las 9 Orquesta «De Letes».

SALA BORN.—Tarde y noche, Orquesta Mayans.

VIRGINIA CLUB.—(Terreno). Desde las 6. Orquesta «Los azules».

BELLVER.—(Terreno). A las 9 orquesta «Estrellas Azules».

TITIS.—(Terreno).—Desde las 6 Orquesta.

ORO DEL RIO (Terreno).—Todos los días orquesta «Rumbales».

CASA BLANCA.—(Antes Grillón). Desde las 6 Orquesta «Melodians».

SALON ESPAÑA.—Desde las 4:30 a 12:30 Orquesta.

Teatro Balear

Viernes, 3 de Enero

Allá en el Rancho Grande

La película cuyas canciones canta todo Palma

LA OFRENDA FOLKLORICA DE AMERICA A ESPAÑA

entre ellas la del señor Presidente de la Diputación y señores Gestores.

El jueves marcharán a Barcelona en el avión de la Iberia don Juan Durán, don Mariano Pla, don Francisco María Ortega de la Lorenza, don José Luis Chorro, don Antonio Magarinos, don Pilar R. don don Rosario Fuster Granada, don José M.º Palou y doña Ju. seña Fuster.

Ayer llegaron de Barcelona en el avión de la Iberia don Eloy Oliva, don Florentina Comas, don José Font, don José Julinze, don Rafael Llofrío, don José María, don Evaristo Murtra, doña Susana Parillard, don José R. don don Jaime Sabater y doña Pilar San Juan.

LIBROS

En esta sección daremos noticia de aquellas publicaciones, de las cuales se nos remitan dos ejemplares.

La Novela Quincenal.—La Editorial Hispano-Americana ha comenzado la publicación de esta interesante novela quincenal que llamará la atención entre el público que gusta de la novela policíaca y de aventuras. Su precio—2 pesetas—y la novedad de que son autores españoles quienes colaboran en la publicación la harán popular en su género. Hasta la fecha la Novela Quincenal lleva publicados tres números con los siguientes títulos: «El extraño caso de Juan Méndez» (novela policíaca por Angel G. Dalmas); «Tigre Blanco» (novela de aventuras por F. Mediana Nosedá); «Servicio Secreto» (novela de espionaje, por El Prádo); constan de un centenar de páginas y contienen series de arte y páginas de entretenimiento. La impresión de la publicación es cuidada.

CUPON DE LOS CIEGOS

Sorteo de 31 diciembre 1940.

Primer premio de 25 pesetas* al número 216.

Premios de 250 pesetas a los números: 16; 116; 316; 416; 516; 616; 716; 816 y 916.

Crónica religiosa

Santos del día

La Circuncisión del Señor divino Emanuel.

Cuarenta Horas

Empezan en San Nicolás, a Cristo Rey en sufragio de varios difuntos para solemnizar el 68 aniversario de la instalación en esta capital del Jubileo de las Cuarenta Horas y de la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo.

A las 10 y media, Misa Mayor y a las 12, exposición del Santísimo. Por la tarde, a las 6 y media, rezo de una parte de Rosario. Exposición al Santísimo Sacramento. Triduo que predicará el Rdo. Sr. don Antonio Pou, Maestro de Ceremonias, Letnia de Todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la Concepción (Arrabal) en honor del Sagrado Corazón de Jesús por el Apostolado de la Oración.

A las ocho, Misa cantada y de Comunión general para los Asociados y devotos del Deficio Corazón. Después de la indicada exposición del Santísimo. A las 9 de la tarde, del Santísimo. A las 9 y media, exposición, Vespers, sermón, el Rdo. Sr. don Antonio Pou, Maestro de Ceremonias, Letnia de Todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad.

ACTOS RELIGIOSOS

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general, en el altar mayor para poder lucrar la Indulgencia Plenaria concedida por S. S. Pio XI según la Circular del Prelado, a los que se recibieron la Sagrada Comunión dentro de la indicada Misa, en la que se invita a todos los diocesanos y con toda especialidad a la Federación Diocesana de Acción Católica y a las Asociaciones con ellas conectadas o de cualquier modo adheridas. A las 10, Prima Tercia y Misa solemne con sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Iglesia parroquial de San Miguel se celebrará solemne fiesta conmemorativa de la Reconquista de Mallorca. A las 9 y media, Tercia y a las 10, Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. D. Antonio Veny, Pbro.

En Montesión, solemne fiesta titular de la Compañía de Jesús. A las 7 y media, Misa de Comunión general. A las 10 y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Jesús Simón, S. J. bendición y reserva de S. D. M.

Por la noche, a las 8 y media, exposición, Rosario, sermón, sermón por el Rdo. P. Antonio Boix, S. J. y reserva del Santísimo.

En San Juan se celebrará solemne fiesta dedicada al Niño Jesús de San Cayetano. A las 10 y media, Misa mayor con sermón panegírico del Divino Infante.

En las Testas se celebrará solemne fiesta en honor del Milagro, o Niño Jesús de Praga. A las 10 y media, Oficio cantado por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo, C. D.

Por la tarde, a las 6, solemne función como final de la fiesta del Niño Jesús de Praga en la que se cantarán «scogidos villancicos y Sibilas».

En la Merced, el Centro Catequístico de esta iglesia celebrará solemnes cultos.

A las ocho y media, Misa de Comunión y plática por el P. Comendador Fr. Francisco Refé. Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., consagración de los niños al Niño Jesús, canto de la Sibilas por un alumno del Catecismo, terminándose con la procesión y adoración del Divino Infante. Se sorteará la preciosa imagen del Sagrado Corazón entre los Amigos y favorecedores del Catecismo.

En los PP. Capuchinos a las 6 y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, canto de la Sibilas motets navideños y distribución de los Santos Patronos.

ACTUALIDADES

Hoy 1.º Enero 1941

De 11 mañana a 12 noche sesiones numeradas ESTRENOS

ACORDONES

PEREGRINOS DICHOSES

RUBINOFF ORQUESTA N.º 2

JUGANDO AL MONOPOLIO

NOTICARIO UFA

Con el ataque alemán contra Coventry

APTO PARA MENORES

Días laborables sesiones continuas

Mesitas hierro fundido

automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

CASA MALONDRA

Jaime II-78. Teléf. 1732

Balanzas Automáticas O. K.

Auto Electricidad, S. A.

Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1229

SEGURO CONTRA INCENDIOS

La Funeraria

LIORET

OPERA HOY HOY

Hermanos Alomar

Electrografía, curación radiest. Urticarias, impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2221.

FONDAION MALLORQUINA

S. A.

CASA FUNDADA EN 1898

Dedicada a fundición de hierro cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladuría Eléctrica y Autógena.

Bobinas, 1 al 9. Telf. 1916

Palma de Mallorca

Deportes

FUTBOL

El Lloseta-España, aplazado

El partido de fútbol que debía celebrarse en Lloseta el día de hoy contra el España de Lluçmayor, queda aplazado hasta nueva orden. Esta tarde en buenos Aires: Amada Española-Mallorca

El encuentro a celebrar esta tarde entre los marinos de la Escuela española surta en nuestro puerto y el primer equipo del C. D. Mallorca será dirigido por el Colegado Riport.

PELOTA BASCA

Resultados de ayer

TARDE.—A 17 pesetas se pagaron los boletos 4-1 que llevaban Bilbao-Ortega II, la segunda a 25 pesetas los 6-3 que llevaban Carnal-Arango, y a 46 pesetas los 5-1 de la tercera, que llevaban Satur-Chug I.

Partidos: Ganó el primero la pareja azul formada por Garamendi-Ellibe, que sin gran esfuerzo llegaron a los 30 tantos, mientras los blancos Ortega II-Gurucaga sólo alcanzaron los 20. El segundo partido fué ganado por la pareja que con distintivo blanco formaban Satur-Echave que sin gran lucha consiguieron los 35 tantos de meta, mientras los contrarios Seta-Carmelo llegaban únicamente a los 24.

NOCHE.—Se jugaron dos quintales y ganó la primera Alejo, colándose Muguruza y pagándose los boletos 4-3 a 40 pesetas, la segunda fué ganada por Hernani y se colocó Sarsola pagándose los boletos 5-2 a 35 pesetas.

Partidos: Por cinco tantos 30 contra 25 ganaron el primero Rocha II-Muguruza con distintivo azul a Alejo-Artzabal que lo llevaban blanco y el segundo con clara ventaja en algunos momentos fué ganado por Alcorra-Hernani (azules) por 35 contra 28 a Zurutuza-Sarsola (blancos).

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS

MARTI - PIERRA

HOY-TARDE A LAS 5'15

Y NOCHE A LAS 9'30

En poder de Barba Azul

Al terminar la función de la noche habrá servicio de franquias para Porto-Pi, Son Roca y Pont Mica.

En las Almacenes Bauzá, hay expuestos los magníficos juguetes «Obsequio de la Empresa» que se sortearán en la función del sábado día 4, a las 9'45

PRONTO

marca de fuego

del «Dinámico» ¡Espectacular!

EN HIPOTECA

Interese cualquier cantidad, interés módico, mucha reserva. Informes: Luis Martí, 18.

ACTUALIDADES

Hoy 1.º Enero 1941

De 11 mañana a 12 noche sesiones numeradas ESTRENOS

ACORDONES

PEREGRINOS DICHOSES

RUBINOFF ORQUESTA N.º 2

JUGANDO AL MONOPOLIO

NOTICARIO UFA

Con el ataque alemán contra Coventry

APTO PARA MENORES

Días laborables sesiones continuas

Mesitas hierro fundido

automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

CASA MALONDRA

Jaime II-78. Teléf. 1732

Balanzas Automáticas O. K.

Auto Electricidad, S. A.

Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1229

SEGURO CONTRA INCENDIOS

La Funeraria

LIORET

OPERA HOY HOY

Hermanos Alomar

Electrografía, curación radiest. Urticarias, impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2221.

FONDAION MALLORQUINA

S. A.

CASA FUNDADA EN 1898

Dedicada a fundición de hierro cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladuría Eléctrica y Autógena.

Bobinas, 1 al 9. Telf. 1916

Palma de Mallorca

Ayer celebráronse las fiestas cívico-religiosas conmemorativas del aniversario de la Conquista de Mallorca

Misa Mayor en la Catedral con asistencia de las Autoridades y Jerarquías

Descubrimiento de una lápida a los Caídos de la Ciudad

La veneración a nuestros muertos ha tenido el máximo honor en el acto que acabamos de realizar

Dijo el camarada Andrieu Alcover en un parlamento de recuerdo a los Caídos

EN LA PLAZA DE COIT
Ayer, siguiendo tradición centenaria, se celebró la fiesta y acto conmemorativo del Aniversario de la Reconquista de Mallorca. Las Corporaciones Municipal y Provincial lucían colgadura y damascos y hondeaban en su fachada la bandera nacional y del Movimiento.

En la fachada de la Casa Consistorial fue colocado el retrato del Rey Don Jaime el Conquistador. Una Compañía del Regimiento de Infantería de Palma, con banderas, banda y música, al mando del Teniente don José Maldonado, rindió honores al Pendón simbólico del Rey Don Jaime.

A las diez y cuarto la Corporación Municipal integrada por el Teniente de Alcaide don Miquel Forteza, en sustitución del Sr. Riera Alemany, que no pudo asistir por estar delicadamente enfermo y los señores don Enrique Ibáñez Riza, don Enrique Cortés, don Juan de Sotomayor, don Roselló y el Secretario de la Corporación, colocaron el pendón en el centro de la Plaza de Cort, entonando la banda del Regimiento el Himno Nacional, dirigiéndose después la Corporación precedida por la Guardia Municipal y los tambores hacia la Catedral.

EN LA CATEDRAL
En la nueva Santa Iglesia Catedral de Mallorca se celebró la Misa Mayor con asistencia de las autoridades y jerarquías. El Sr. Riera Alemany, don Enrique Cortés, don Juan de Sotomayor, don Roselló y el Secretario de la Corporación, colocaron el pendón en el centro de la Plaza de Cort, entonando la banda del Regimiento el Himno Nacional, dirigiéndose después la Corporación precedida por la Guardia Municipal y los tambores hacia la Catedral.

Presidió el coro el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Doctor Mirallé Sbert. Se cantó una partitura de Perol por la Escuela Cantum, dirigida por el Maestro Noguera y acompañada al órgano por el Rdo. Sr. Vich.

El Catequético del Sernario don Sebastián Gaya tuvo al cargo el sermón llamado de la Cuestiva. Asistían el Capitán general de Baleares Excmo. Sr. Alfredo Kindelan, el Comandante de Marina, en representación de Almirante el Coronel Jefe de las Fuerzas Aéreas, el Jefe Provincial del Movimiento camarada Baqui Alvarez, el Presidente de Audiencia señor Usara, el Fiscal señor Moscardó y en representación del Delegado de Hacienda el Sr. Ferrer Arborea.

Presidió la Corporación Municipal el Excmo. Sr. Riera Alemany, don Enrique Cortés, don Juan de Sotomayor, don Roselló y el Secretario de la Corporación, colocaron el pendón en el centro de la Plaza de Cort, entonando la banda del Regimiento el Himno Nacional, dirigiéndose después la Corporación precedida por la Guardia Municipal y los tambores hacia la Catedral.

Asistían también número de Jefes de Cuerpo Oficiales de las distintas Armas, que guarnieron en la provincia, y unas representaciones de Corporaciones y entidades.

DESCUBRIMIENTO DE LA LÁPIDA
A las doce y media, terminado el Santo Oficio, trasladó en la Casa Consistorial el acto de descubrimiento de una lápida a los caídos de la ciudad.

Los que vivían para la nada, sienten el horror de la muerte. Para ellos, la razón de la vida es la vida misma. Así lo eterno es, patrimonio de la heterodoxia, lo que cristianamente llamamos soplo: la existencia.

brir una lápida colocada en la Escalera de Honor del Palacio Municipal en memoria de los hijos de la Ciudad que perecieron en nuestra Santa Cruzada. La lápida es de piedra mallorquina y ha sido ejecutada en los talleres del Sr. Sacanelles y ostenta la siguiente inscripción:

A LOS HIJOS DE LA CIUDAD QUE CON SU CARNE Y SU SANGRE INMOLADAS EN EL ALTAR DE LA PATRIA TRIUNFARON DE LA MATERIA Y SALVARON EL ESPIRITU DE LA ESPAÑA INMORTAL PRESENTES. MCMXXXVII - MCMXXXIX

Estaba cubierta con la sagrada enseña de la Patria que fue descubierta por el Capitán General de Baleares, a los acordes del Himno Nacional.

Seguidamente el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo bendijo la lápida, rezándose después un Padrenuestro en sufragio de los que cayeron.

El Secretario de la Corporación Sr. Roselló Cazador, leyó el acuerdo municipal. Y al pie de la lápida el Alcalde accidental concedió la palabra al Teniente de Alcalde y camarada Jergé Andrieu quien dió lectura a las siguientes cuartillas:

Excmo. y Rdo. Sr.:
Excmos e Ilmos. Sres.:
Jefe:
Señoras y Señores:
Camaradas:

Los que vivían para la nada, sienten el horror de la muerte. Para ellos, la razón de la vida es la vida misma. Así lo eterno es, patrimonio de la heterodoxia, lo que cristianamente llamamos soplo: la existencia.

Al brillar de un relámpago nace un mundo y aun dura su fulgor cuando morimos. Imos y aun dura su fulgor cuando morimos. Imos y aun dura su fulgor cuando morimos.

Concepto impar al nuestro, que vivimos para el Todo, al través de la Nada.

Y no hallé nada en que poner los ojos que no fuera recuerdo de la Muerte.

La universalidad de los conceptos filosóficos cuando dicen catolicidad, no les priva de su cogollo nacional, a manera de capullo de la idea misma.

El propio misterio de la concepción de nuestra divina Madrugada universal — está en un concilio con la nacional, hasta la gran dimensión euménica.

A la muerte la interpreta el espíritu en católico pero de una manera propia, tal vez especialmente alegre.

No ya ningún poeta, ninguna santa, ha cantado a la muerte así como Teresa:

Ven muerte tan escondida que no te sienta venir porque al placer de morir no me torne a dar la vida

¡El placer de morir! «La alegría a muerte» — que ha comentado el espíritu de nuestra Revolución.

La muerte heroica, que es dar la existencia por la esencia.

La muerte, novia del legionario. ¡Viva la muerte! Piropo de nuestros cruzados: En la raja de las espalleras, de las cureñas, en el balcón de las carlingas, en las gr...

pas donde con la muerte van nuestros gemidos como el Chá. Y es que para el español la existencia no acaba en la Nada — es un hilo — sino en el Todo — a Dios —. Nuestro sentimiento trágico de la vida, propio de espíritus ágiles, agobiados por la duda tallará nuestros Cristos y escribirá ensayos de filosofía.

Pero el sentimiento esencial de la Muerte, para el español, es siempre alegre.

Se va hacia el Todo — hacia Dios — cantando y avanzando, como lo hacía el ejército de España contra las menzuras de la anti-España que por marchar hacia la Nada — la negación — lo hacía retrocediendo y en silencio, incensando nuestros hitos de tradición y de eternidad — nuestros museos y nuestros templos —.

Y la alegría, que es el pájaro del corazón, tiene por jaulas los pechos de la mocedad. Por esto la muerte alegre del español cantó en las juventudes sus mejores trinos.

¡Juventud nuestra, que eres un arco, disparar la cuerda de un arco, disparar el concepto nacional, católico, de la muerte, como una flecha, al cielo!

Y a cada vibración de la saeta en el azul, un lucero.

Luz y parpadeo, como la idea que va por la que se murió y como un guiño cariñoso de alerta a la Tierra, para que no se enfrie en las noches de paz, en las que se repitegan los días de gloria y de sol.

La idea de servicio había hecho, además, alegre al español ante la muerte.

Era el servicio obligado frente a la vida, frente a su concepto antitético de todo lo que es capaz de valorarla y dignificarla.

La guardia tensa, arma al brazo y al filo los luceros, la montó la ciudad de España por campos y ciudades desguarnecidas. Porque dijo el Capitán: la muerte es acto de servicio.

Murió voceando el diario de la Revolución, herido por un eslabón de la cadena del librepensamiento. ¡Paradoja cruel del enemigo!

En la mañana del 19 de Julio — amanecía Mallorca, ¡la lealísima de la España nueva — sobre su tierra santa, a pocos pasos de esta Casa Consistorial, caía el primer talangista — Barbará — cerrando la calle de Colón con el grito de su sangre, de acero a acero.

Los que en aquella madrugada nos confundamos, por Dios y por España, en el patio de la Comandancia General, sabemos de aquella unión piadosa, que con el tiempo el cuerpo nuestro de templos primer Caído por el Ideal.

En las gargantas se sentía, más que en el olfato, la marca de fuego de la idea, quemando aquella sangre.

Pero tenían que morir muchos en nuestra cuna de España. Y por eso mismo, para pagar nuestro tributo al gran Bien de la Victoria, en penitencia al gran Mal que todavía habíamos heredado de la Patria, inodó el enemigo nuestras tierras.

Y entonces se probó el temple de los hijos de Mallorca, que bajo el sereno mando de quien, por merecerlo, es el Hijo adoptivo cuyo logro es evolver al mar aquel limbo — fondo de las capitalidades rotas — que la marea nos trajo, en unos barcos sin nombre, porque no eran de España.

Caido nuestro, porque aquella mirada suya de despedida, de verdadero hijo, se hacia mallorquina — uniforme pardo, jarrón rojo, brazos cruzados, continente sereno, como del que va a morir por España — bien al ilustre General Godé que marchó en vuelo de nuestra tierra, a la hora misma en que sus cachorros aflábamos las armas, dejando entre nosotros, para sumarse a la nuestra, su fe consciente en el triunfo.

Caido desde nuestro cielo a nuestro mar, haciendo la guardia de los luceros, buscó el relevo acá abajo, junto a nuestro corazón agradecido, el hermano de nuestro Caudillo, Ramón Franco. Nuestr...

tro en la guerra, ganó la paz en nuestro camposanto, y es nuestra la tierra que lo cubre como a un hijo más. Con el desecado en el mar sin fondo del Ideal, desapareció el radiotelegrafista Cánaves Capó, hijo de Mallorca, como una onda herziana que llevara a la Gloria la alegre nueva de que aquella águila caudal superaba, para honra de España, su vuelo trasatlántico.

Y es de nombrar a todos los hijos de la ciudad cuya alegría y muerte celebramos en el día de nuestra Fiesta Mayor: la de la conquista al infiel material y espiritual, de Mallorca, por el Rey mozo Don Jaime. Material, para que fuera posible acunar tantas y tantas generaciones de cristianos que constituyeran hoy nuestra tradición. Espiritual, para que en cada cumbre de nuestras montañas se hiciera el milagro de la aparición de una imagen de la Madre de Dios.

Pero entre tantos caídos, quiero recordar, para nuestro aplauso, el de aquel doncel, Crespi — niño con corazón de hombre — pájaro de la carabidura del «Barraca» que con ella se hundió, para, desde el fondo de los mares, impresionar en las paracostas marinas la canción de Amor y de Guerra de nuestra Falange.

Todos ellos están presentes en nuestro afán. A todos los una, como una guirnalda, la leyenda que inspiró la voluntad de honrarlos, de un Alcalde Mayor. No es anecdótica la expresión. Máximo Alcaide será siempre el que desde su alta Jerarquía, se inclina, a recoger a los héroes de su ciudad para esculpir su recuerdo en bronce.

Y dice la leyenda: «A los hijos de la ciudad, que con su carne y sangre, inmoladas en el altar de la Patria, triunfaron de la materia y salvaron el espíritu de la España inmortal».

A mí me ha correspondido hacer la glosa de este día justo. La voz de la subiduría había correspondido a un ilustre militar; al General Tamari; pero puesto que a la brizna de los nombres de los Caídos ha tenido que sustituir el anonimato de la leyenda, que a todos los comprende, tal vez por esto mismo, haya querido Dios que no la voz de un general ilustre, sino la de un simple soldado de la Cruzada, rezara esta oración. Así podrán juntarse, con más holgura y confianza, a la mía, las voces de todos los humildes.

«Triunfaron de la materia y salvaron el espíritu de la España inmortal».

«Y esta verdad restallante, sea como un manojo de espigas, tanta postura cómoda y confiada de tanto español agostia de su propio e inmediato bien».

«Triunfaron de la materia»: de esa pesantez del cuerpo, que tepta por la tierra, babeándola, pasa a paso, como el topico ciego llenando de vacíos, de agujeros, la existencia.

«Y salvaron el espíritu». Pero no sólo el espíritu propio, para su enmienda y mayor gloria — único egoísmo santo de la vida — sino el de la España inmortal, que quiere decir el espíritu selectivo nuestro, para enderezarlo hacia las rutas de su historia, Unidad de destino en lo universal.

«Destino! Universal! Pero como primera palabra, como primer término, Unidad».

«Grandes de España! Libertad de España! Pero como primera palabra, como primer tema, Unidad de España».

Unidad — como decía el Proyecto de nuestra Cruzada, — el que cayó por el amor de todos — en las tierras, entre las clases y entre los hombres de España.

Ellos murieron por Dios y por la Patria. Sin egoísmos, sin patos, con la máxima camaradería de los que hacen ronda a la Muerte, como a una novia. De un frente a otro frente de guerra, de costa a costa, de un cielo a otro cielo, iban como hermanos, como amigos, a acompañar al novio, que alega la Muerte en cada combate, bendiciéndolo.

Cuando levantéis al nivel de nuestros labios a nuestros pequeños, cuando abracéis a vuestras esposas, cuando veneréis a vuestros padres... y los enteréis... pensad.

«Yo crecer a mi hijo mi amor por mi esposa, mi respeto por mis mayores... ellos murieron por España... por gracia de vuestros Caídos, que al entregarse con la muerte, en la tierra que liberaban de extraños yugos hicieron imposible el eco de pisadas extranjeras».

Y por último, la veneración a nuestros muertos ha tenido el máximo honor en el acto que acabamos de realizar.

El Ayuntamiento de Palma, cuya representación inmerecidamente ostento en este preciso instante, por graciosa delegación de su Alcalde, Excmo. Sr. D. Gabriel Riera, se ha visto honrado, aparte la asistencia de las primeras autoridades eclesiásticas, militares y civiles, que agradece con respeto y cariño, con la presencia espiritual del Caudillo de España en cuyo nombre ha sido descubierta la bandera que cubría la lápida de conmemoración.

Al Caudillo de la Patria, marabilla de equilibrio en hombre, primer héroe, soldado y falangista de España, cuyo nombre halló la muerte en la boca de tanto Caído por Ella y por Dios. He terminado.

Las escasas horas con que el Mando me ha obligado a mi deber de este trabajo, le ha otorgado la virtud de la brevedad.

Y sólo me resta, en loor a nuestros héroes y mártires Caídos, traerlos por ahora y siempre, a nuestra presencia: ¡Hijos de la ciudad, que con vuestra carne y sangre, inmoladas en el altar de la Patria, triunfasteis de la materia y salvasteis el espíritu de la España inmortal!

¡¡¡PRESENTE!!!

Terminó el acto con un fuerte grito de ¡Arriba España! y el Himno Nacional.

Dr. Jiménez Quesada
GARGANTA, NARIZ Y OÍDO
P. Cort, 9 — Teléfono 2483

DE ARTE
MALLORQUIN PREMIADO
En el concurso de la fundación Anibal Alvarez, que todos los años se celebra bajo el patrocinio de la Real Academia se ha concedido el importante y preciado premio al pensador por nuestra Diputación el notable escultor camarada Jaime Mir Ramis.

INAUGURACION
Mañana se inaugurará en las Galerías Costa una exposición de obras pictóricas de Simeón Cerdá. El catálogo de las obras presentadas es el siguiente:

I—Sinfonía de Primavera
1—Matinal
2—Matinal
3—En la placidez de l'Avall (St. Vicens)
4—Oriental (en el Pal de Formentor).

II—Canción de Verano
5—El labido del abismo
6—En la mensa quietud
7—Píctora.

III—Canción de Otoño
8—Misterio de la vida
9—Harmonía de uvas, dalias y manzanas
10—Perfumes de flor y rubias
11—Uvas y manzanas.

IV—Invernal
12—Día de galerna
13—La noche en el abismo
14—Naranjas y limones.

EXPOSICION SIMON MUÑOZ LEMAUR
Esta mañana se inaugurará en el salón del Círculo de Bellas Artes una exposición de obras de este joven artista.

PROTECTORA
Hoy desde las 3:30
SENSACIONAL REPOSICION
¡EL MAYOR ESFUERZO REALIZADO EN LA PANTALLA!

Los miserables de Victor Hugo
HARRY BAIRD CHARLES VANEE DEBY KRAUSS FLORELLE

UNA OBRA INMORTAL!
UN FILM GIGANTE!
¡PATETICO!
¡RUDO!
¡SOBERBIO!

¡LA PELICULA MIL VECES GLORIOSA!
...REALIZADA PARA ORGULLO DEL CINE!

En MADRID únicamente
HOTEL ARAGON
Núñez de Arce n.º 1

Máquinas de escribir
compro toda clase, incluso deterioradas.
Escribir a: T. M. E., Apartado 22, Palma.

Enfermedades Secretas
¿Quiere Vd. curarse pronto?
Acuda desde su primera molestia, Consultorio:
Sebastián Soler
San Miguel n.º 79-1.
Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8.
Económica de 10 a 11 noche.

Opiniones nuestras
PRINCIPAL
«En poder de Barba Azul»
COMEDIA EN TRES ACTOS Y UN PROLOGO. ORIGINAL DE LUISA MARIA LINARES Y DANIEL ESPAÑA.

«En poder de Barba Azul es el título de una novela cruzada que no dudamos habrá sido muy leído. Este primer éxito de público debió influir en el ánimo de su autora Luisa María Linares para llevarla primero al teatro y luego al cine.

«Aunque vimos el estreno de la obra teatral ofrecido por la Compañía Martí-Pierré.

«De la obra diremos pocas cosas. La falsedad, el amaneramiento, la trama poco original, la falta de humanidad e interés en las reacciones de los personajes, la trivialidad y poco interés en el diálogo y situaciones, son vicios de la llamada novela rosa... Y no hay que olvidar que la obra que ha inspirado es una novela de aquel tono y estilo. Y virtudes son de la novela apuntada su popularidad, su actualidad, gracia e ingenuidad en las páginas, casi siempre dialogadas.

«¿Argumento? Una señorita adinerada a quien su familia quiere casar con un millonario viejo y cursi, se escapa de su hogar un día, para ir a la boda. Y tras las escenas pavorosas va a caer en manos del Conde Juan María de Lesea, propietario de un yate que se llama «Barba Azul». No hace falta decir que la señorita vive horas delirantes a bordo de «Barba Azul» y acaba por enamorarse del Conde. Y todos felices.

«Un gran éxito de público, que se renegará hoy. Hubo muchos aplausos para todos, especialmente para la señora de Perrá, graciosa intérprete de la Miriam... en poder de Barba Azul.»

BELLOS ROSTROS
Mirna Loy es un bello rostro del cine español. En sus películas es siempre una buena y bella actriz que sabe adaptarse a todos los papeles que se le confían. Muy pronto veremos la última película de esta exquisita estrella americana al lado de William Powell.

HACE UNOS DIAS
45 años
El pasado día 28 de Diciembre de 1940 el Cine como maravilloso espectáculo cumplió sus primeros cuarenta y cinco años. Se inició en 1895—28 de Diciembre—en París y en el Salón Indien del Sótano del Grand Café. El programa para aquel día fue el siguiente: «Salida de la fábrica Lumière», «Llegada del tren», «La niña de las Tullerías», «Fuente de las Tullerías», «El regimiento», «El Mariscal Ferranti», «Partida de naipes», «Derribo de un muro» y «Baño en el mar». Las sesiones duraban 20 minutos y costaban a un franco o la entrada.

En la primera sesión de películas se recordaron solamente 35 francos. A la gente maravilló el espectáculo — que parecía algo de brujería — pero hasta algunos días después no acudió como era de esperar: Tres semanas después el beneficio de una sesión se elevaba a 2.000 francos.

Esta es la primera página escrita por el cine, ya en plena madurez, ahora al cumplir los cuarenta y cinco años de vida. Balbucoos del espectáculo iniciado por Lumière en París que ahora cuando el cine envuelve con sus rollos de celuloide, todas las esquinas y encrucijadas de nuestro viejo mundo, ofrecemos a la curiosidad del lector.

En los últimos meses del año de la luz en Madrid la revista «Primer Planos» que pronto abarca a todos los buenos lectores de nuestro periódico el cine español. A todos sus actos los ha presidido un alto criterio educativo.

En este momento la lectura más bella y fotográfica puede conseguirse en la cámara recoge un primer plano delicioso, y el fee periodista se retrata... se retrata. FIN, de nuestro film corto.

LIRICO
HOY MIERCOLES A LAS 5
Marcos Redondo
en
LA ROSA DEL AZAFRAN

La alegría del comenzar
Año Nuevo para el cine español

En lo que al cine español se refiere, en el que todo está por hacer, e suma alegría poder comenzar — con alegría y esperanzas entusiásticas — un año nuevo. Y hasta ese no agradarnos lo hecho en el año acabado puede servirnos de acicate en el labor del que se nos ofrece en blanco desde su primer día. Mal año para el cine español el que dejamos atrás. A las dificultades enormes de nuestra postguerra hay que sumar las inherentes por las circunstancias de la presente guerra en Europa. Así el año de 1940 ha podido ser malo para la producción española que se ha visto privada de todo lo más elemental para afianzar de una vez, y rotundamente, un triunfo en cuya posesión está empeñado el esfuerzo joven de muchos. Elementos técnicos, material de todas clases — hasta película virgen — distribución y proyección de nuestras películas en el extranjero. Cuanto es necesario para el normal desarrollo de una producción cinematográfica le ha faltado a nuestro cine. Y sin embargo es evidente, que en todo cuanto ha producido España se nota un ansia de logro, un deseo de perfección, un renovador anhelo de hacer bien que jamás había conocido nuestra pantalla. Asimismo no hay que olvidar que el Estado, desde su Departamento Nacional de Cinematografía, ha prestado al nascente cine hispano un apoyo necesario-

Máquinas de coser
Naumann, Singer, Pfaff, Wertheim y Mundios garantizados, enseñanza de bordar gratis en
CASA MOHELL
Plaza Jubot Colón, 27 - Palma.

Lecciones de
TAQUIGRAFIA CASTELLANA
(SISTEMA GARRIGA)
por Luis Ripoll Arbós
6 pesetas en librerías

Máquinas de coser
Naumann, Singer, Pfaff, Wertheim y Mundios garantizados, enseñanza de bordar gratis en
CASA MOHELL
Plaza Jubot Colón, 27 - Palma.

mente indispensable para esta gran empresa que supone el dotar a la Patria de una producción joven, vigorosa y revolucionaria clima heróico. No cabe sino colaborar en este nuevo comenzar del año en el nacimiento y hallazgo del verdadero camino glorioso para nosotros. Esta gran película — donde en espíritu estuvimos presentes desde sus primeras imágenes — que se llama «Sin novedad en el Alcázar» puede ser la norma, la pauta y la guía que, sin duda, nos conduzca a hallar para nuestro cine el verdadero sendero, que nos anime en la creación del verdadero clima heróico que necesita un gran Estado revolucionario para todas sus manifestaciones de arte.

Con alegría señalamos este nuevo comenzar para el cine español.

Adi.s, ¡1940!
(PELICULA CORTA)
A través del cine español solo una época, LA DE 1935, tuvo una mayor producción de películas de largo metraje a la que se ha otorgado en el pasado año. Sin embargo en el documental y las películas cortas el de 1940 su número TRIPLOCA las realizadas en aquella época.

49 figuras han aparecido en nuestras pantallas, incorporadas a los TOROS y TOREROS. Y aunque en alguna de ellas se haya cantado flamenco el buen gusto ha presidido la cinta.

El año de 1940 ha terminado con los estudios españoles en plena actividad. Actualmente se están rodando las siguientes películas: «EL C.R.U. O BALBALES», «Todo por ellas» y «Tierra y Cielos salvo error u omisión».

MICKEY ROONEY, ha sido el actor — extranjero — que más películas ha estrenado durante el pasado año de 1940. Y allá en el rancho grande ha sido la película de más larga permanencia en los carteles.

La película de gran éxito que todos hemos visto con emoción ha sido, sin duda, SIN NOVEDAD EN EL ALCÁZAR, inspirada en una de las páginas gloriosas de nuestra guerra de Salvación. Película a la cual le ha precedido el premio extraordinario en la Bienale de Venecia.

En la primera quincena de Octubre falleció víctima de un accidente de automóvil, el popular actor de la pantalla yanqui TOM MIX, héroe de tantas óperas películas de caballistas vistas con emoción e ingenuidad.

El 14 de marzo murió, en Berlín «LA JANA», una de las actrices más bellas del mundo que se hizo popular con su película «Trixax».

EL S. E. U. EN MADRID, durante el año pasado ha seguido desarrollando una gran labor pensando en el cine español. A todos sus actos los ha presidido un alto criterio educativo.

En los últimos meses del año de la luz en Madrid la revista «Primer Planos» que pronto abarca a todos los buenos lectores de nuestro periódico el cine español. A todos sus actos los ha presidido un alto criterio educativo.

En este momento la lectura más bella y fotográfica puede conseguirse en la cámara recoge un primer plano delicioso, y el fee periodista se retrata... se retrata. FIN, de nuestro film corto.

LIRICO
HOY MIERCOLES A LAS 5
Marcos Redondo
en
LA ROSA DEL AZAFRAN

La alegría del comenzar
Año Nuevo para el cine español

En lo que al cine español se refiere, en el que todo está por hacer, e suma alegría poder comenzar — con alegría y esperanzas entusiásticas — un año nuevo. Y hasta ese no agradarnos lo hecho en el año acabado puede servirnos de acicate en el labor del que se nos ofrece en blanco desde su primer día. Mal año para el cine español el que dejamos atrás. A las dificultades enormes de nuestra postguerra hay que sumar las inherentes por las circunstancias de la presente guerra en Europa. Así el año de 1940 ha podido ser malo para la producción española que se ha visto privada de todo lo más elemental para afianzar de una vez, y rotundamente, un triunfo en cuya posesión está empeñado el esfuerzo joven de muchos. Elementos técnicos, material de todas clases — hasta película virgen — distribución y proyección de nuestras películas en el extranjero. Cuanto es necesario para el normal desarrollo de una producción cinematográfica le ha faltado a nuestro cine. Y sin embargo es evidente, que en todo cuanto ha producido España se nota un ansia de logro, un deseo de perfección, un renovador anhelo de hacer bien que jamás había conocido nuestra pantalla. Asimismo no hay que olvidar que el Estado, desde su Departamento Nacional de Cinematografía, ha prestado al nascente cine hispano un apoyo necesario-

Máquinas de coser
Naumann, Singer, Pfaff, Wertheim y Mundios garantizados, enseñanza de bordar gratis en
CASA MOHELL
Plaza Jubot Colón, 27 - Palma.

Lecciones de
TAQUIGRAFIA CASTELLANA
(SISTEMA GARRIGA)
por Luis Ripoll Arbós
6 pesetas en librerías

Máquinas de coser
Naumann, Singer, Pfaff, Wertheim y Mundios garantizados, enseñanza de bordar gratis en
CASA MOHELL
Plaza Jubot Colón, 27 - Palma.

Salon Mallorca :: Juventud Antoniana
Hoy de 3 a 9
LA VUELTA del PERSEGUIDO
por Ken Maynard y otras películas.
Viernes a las 6 - LOS TRES DIABLILLOS

En estos países
COITIS
DSENERIA
IRRITACION INTESTINAL
Alivio inmediato
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ CARLOS
Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

R.S. Hípica de Mallorca
Hoy miércoles A las 2:30
GRADES CARRERAS DE CABALLOS AL TROTE
Gran Carrera Competencia Velocidad

C. Paseual
Médico especialista
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.
Curación de la **BLONORRAGIA** por antigua y real que sea en pocos días.
Mesquita 9. (Junto al Borno).
JOSÉ M. DEL VALLE
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición).
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Sindicato, 195. Teléfono, 2929.

RUDANZAS
Especialidad en traslados a Peñísula sin embalaje.
Calle 7 Equinas, 13. Teléfono 2227

Auxilio a los familiares necesitados de los reclusos

Madrid. — El «Boletín del Estado» publica, entre otras, las siguientes Ordenes:

JUSTICIA. — Disponiendo que los ejercicios para la oposición a plazas de médicos del Cuerpo de Prisiones comiencen el 10 de enero.

Otra disponiendo que la cuarta parte de los ingresos de los fondos de los Economatos de Prisiones pueda dedicarse a la confección de prendas de vestir para los familiares necesitados de los reclusos.

Otra, prorrogando hasta el 30 de junio el plazo para promover expedientes de inscripción de fallecidos o desaparecidos con motivo de la lucha nacional contra el marxismo.

Otra disponiendo que todos los reclusos comenzarán a disfrutar de los beneficios de la Redención

de Penas desde el día de su incorporación definitiva al trabajo a que fueran destinados. Si en el momento de la designación estuviesen redimiendo penas en un destino o en otro trabajo, no se interrumpirá el beneficio durante el lapso de tiempo comprendido entre el cese en la anterior situación y la fecha en que comiencen a trabajar de nuevo.

EDUCACION. — Disponiendo que se celebren exámenes en enero en las Escuelas de Comercio de aquellos alumnos a quienes, como máximo, les falten cuatro asignaturas para terminar cualquier grado de la carrera mercantil. La matrícula se efectuará en los quince primeros días de enero y los exámenes en la última decena de dicho mes.

Otra, modificando el punto ter-

pero de la de 15 de marzo último, en el sentido de que por las respectivas Juntas Económicas o de Patronatos de las Escuelas de Comercio se formen los presupuestos de gastos, destinando de su fondo para retribuir al personal por trabajos extraordinarios, el 30 por 100 y a protección escolar, material, excursiones, etc., el 10 por 100. Lo restante ingresará en la Habilitación del Ministerio.

EL DISCURSO DE ROOSEVELT

Impresiones de Berlín transmitidas de Madrid por Transocean (Exclusivo para «BALEARES»)

Roosevelt ha dicho exactamente lo que todo el mundo esperaba. Esto es: defensa de sus posesiones en América y ayuda a Inglaterra hasta donde los intereses americanos lo toleren. Si se observa el discurso en conjunto, y no solamente los breves trozos divulgados por motivos propagandísticos en Inglaterra, se ve que la duplicidad característica de la política norteamericana, de hace meses, Roosevelt pretende llevar a su país a un enorme programa de armamentos para poder dominar la mitad occidental del mundo. Como se deduce de la adquisición de las bases británicas y de su interés por el Canadá esta política está indudablemente dirigida también contra Inglaterra. Pero no ha llegado aún el momento de mostrar las líneas fundamentales de la política americana. Roosevelt promete mantener la posición inglesa en Europa hasta que pueda él asegurar su propio programa de política exterior. A más de esto espera que con la ayuda de los envíos americanos de armas, Inglaterra luche hasta su agotamiento completo y les ceda más puntos estratégicos a los americanos.

PARTES DE GUERRA

ITALIANO

«En la zona de la frontera Cirenaica, acciones de nuestra artillería y de la aviación de caza, con ametrallamiento y bombardeo de carros militares armados y autos blindados enemigos, que han sido rechazados o averiados cuando intentaban aproximarse a nuestras posiciones.

Acciones lejanas de artillería y de aviación de bombardeo contra la base de Sollum.

En la noche del 29 al 30 aparatos enemigos han bombardeado nuestros campos de la Cirenaica, sin causar pérdidas ni daños.

En el frente griego, se han desarrollado combates de carácter predominantemente local. El enemigo ha sufrido sensibles pérdidas y ha dejado en nuestras manos armas y prisioneros.

Unidades navales han efectuado una intensa acción de bombardeo contra centros enemigos de aprovisionamiento a lo largo de la costa greco-albanesa, con visibles efectos.

Nuestras formaciones de bombardeo y «Pichiatelli» han continuado batiendo las instalaciones militares, puertos y carreteras. La cruz ha ametrallado columnas motorizadas en marcha y concentraciones de tropas.

Con óptimos resultados han sido bombardeados los puertos y objetivos militares de Salónica y Trevesa y los aeródromos de Yanina y Castel. Han sido destruidos en el suelo dos aparatos adversarios. Una patrulla de «Pichiatelli» que se opuso a nuestras formaciones de bombardeo, fue rechazada, y un aparato enemigo abatido.

En el África oriental, en la frontera del Sudán, actividad de artillería y patrullas.

Aparatos enemigos han bombardeado una base propia, incendiando un aparato. Atacada la formación enemiga por nuestra caza, dos aparatos fueron derribados.

En la noche del 30 al 31, aparatos enemigos han volado sobre algunas localidades de la Italia meridional, con lanzamiento de bengalas. Un aparato adversario ha sido derribado en llamas.»

VINOS DE ORO

Se imponen

RIALTO

MAÑANA

UNA PELICULA PERFECTA

EN PODER DE BARBA AZUL

La mejor alabanza del cine español con

Mari DELGADO Felipe FURNANSUAR

Adaptación de la famosa novela de LUISA MARIA LINARES

HOY.—Últimas proyecciones de gran producción

JULIETA y ROMEO

Pronto: **ASI ES LA VIDA**

MODERNO

EL PUBLICO EXIGE CONTINUE EN CARTEL LA INTERSANTISIMA PRODUCCION HISPANIATOBIS

LA VIDA ES UN TANGO

con SABINA OLMOS — HUGO DEL CARRIL

6 ENERO: Otra gran producción

EL HOMBRE DE LA LEGION

con JUAN DELANDA — ROBERTO REY

Una mina de amianto

Ha sido descubierta en Almaden

SE CALCULA QUE SU SUPERFICIE ES DE 180.000 METROS CUADRADOS

ALMADEN.— EL OCAPATAZ DE MINAS ALFREDO LLANOS HA DESCUBIERTO, A DOS KILOMETROS DE LA CIUDAD, EN EL SITIO DENOMINADO «EL EMPERADOR», UNA MINA DE AMIANTO. AUTORIZADOS LOS TRABAJOS SE COMPROBO QUE SE ENCUENTRA A DOS METROS DE PROFUNDIDAD, DESCONOCIENDOSE LA ALTURA TOTAL DEL FILON, QUE ESTA SITUADO EN POSICION PERPENDICULAR.

SE CALCULA QUE LA SUPERFICIE DE LA MINA ES DE 180 MIL METROS CUADRADOS. EL PROPIETARIO DEL TIERRENO NO CUENTA CON MEDIOS ECONOMICOS PARA EMPRENDER LOS TRABAJOS Y POR ELLO LA JEFATURA DE PALANQUE Y EL AYUNTAMIENTO LOS LLEVARAN A CABO, ASI COMO SU EXPLOTACION.

EL DESCUBRIMIENTO TIENE UNA GRAN IMPORTANCIA. PUES EN ESPAÑA ES DIFICIL ADQUIRIRLO, COSTANDO LA TONELADA DOS MIL PESETAS.

ANTE EL DISCURSO DE ROOSEVELT

La opinión yanqui dividida

Washington.—El discurso de Roosevelt encuentra en los círculos políticos y en la opinión impresionantes diferencias, desde la aprobación más entusiasta hasta la más decidida recusación. Como era de esperar, el discurso ha sido muy bien recibido por los intervencionistas y amigos de Inglaterra, ya que estos círculos se subraya que forma de expresarse de Roosevelt sobre los supuestos peligros que amenazan a los Estados Unidos y la necesidad de apoyar a Inglaterra, está muy de acuerdo con la mentalidad del pueblo norteamericano, y de ahí el enorme efecto propagandístico causado por este párrafo del discurso, tanto más cuanto que Roosevelt ha asegurado de nuevo que no enviará tropas a Europa.

Entre los intervencionistas ha causado cierta desilusión el que Roosevelt no concretara qué medios de ayuda a Inglaterra piensa y que planes tiene de arrendar material a Inglaterra. Se dice que se debe al deseo del Presidente de esperar la reacción de la opinión a su discurso antes de proponer medidas concretas al Congreso.

«Queremos un régimen que no trate a los hombres como mercancías»

Ni capitalismo, ni marxismo y fuera del ámbito de los viejos partidos políticos

Vichy.—El Ministro del Interior Paul Baudouin, ha pronunciado hoy un discurso en Lyon, durante la manifestación celebrada con ocasión del día de la juventud. El orador, a cuya competencia corresponden también las cuestiones de la juventud, expuso las ideas fundamentales sobre las relaciones de la misma con la revolución nacional iniciada por el Mariscal Petain. «Debe edificarse una sociedad—manifestó Baudouin—que encuentre en sí misma el equilibrio. Debe establecerse un régimen social que no trate ya a los hombres como mercancías. Ni el capitalismo ni el marxismo permiten la abolición del proletariado. La revolución nacional resolverá sus problemas.

¿Fue Lindbergh el primero que voló a través del ATLANTICO?

Naturalmente, dirá usted si es que no añade con impaciencia una pregunta: «¿A quién se le ocurre preguntar tan insignificante pregunta?»

Sin embargo, Lindbergh no fue el primero en cruzar a vuelo el Atlántico.

Ni el segundo.

Ni el tercero.

Antes de Lindbergh volaron de América a Europa nada menos que 66 personas!

«Clisma, profanación herejía...»

Vamos a cuentas. En 1919, Str John Alcock y Str A. Whittton Broton efectuaron victoriosamente un vuelo desde Terranova a Irlanda.

Pero ¿cómo están los otros sesenta y cuatro viajeros del aire que precedieron a Lindbergh en su memorable viaje?

Ellos iban distribuidos en dos dirigibles, que fueron los verdaderos pioneros de la navegación organizada en la ruta aérea intercontinental. Trentín y uno de sus pasajeros (Humbert) iban a bordo del dirigible inflable «R. 34», que navegó de Escocia a América y regresó luego a Escocia.

Los treinta y tres viajeros restantes constituían la tripulación del zeppelin «ZR. 3», que luego fue adquirido en Norteamérica y rebautizado «Los Angeles». Este zeppelin efectuó su viaje en 1924, entre Friedrichshafen, en Alemania a Lakehurst, en el Estado de Nueva Jersey.

En su nave real y en el Puerto de Palma desembarcarán los Reyes Magos.

IMPRESIONA MAS QUE UNA CAIDA DE ESPALDAS!

DEYDESO

Consultorio de cuestiones de trabajo a cargo de

RAFAEL RAMIS TOGORES

exsecretario de los Jurados Mixtos y exsecretario de la Magistratura de Trabajo

Contratos, instancias, demandas, escritos de descargos y recursos contra multas, representación y defensa de litigantes ante la Magistratura de Trabajo, etc.

APUNTADORES, 12, PRAL.

ACEITE

especial para máquinas, escribir, coser, calcular, cajas registradoras etc.

Malondra

78, Jaime II. T. 1-73-2.

16.000 mariposas de todo el mundo

Se inaugura en Budapest, un Museo de Entomología

Budapest.—Un Museo de Entomología, en el que figuran 16.000 mariposas de todas las partes del mundo, acaba de ser inaugurado en Budapest por un coleccionista particular que se dedica desde hace muchos años al estudio de esta rama particular.

Esta extraordinaria colección ha podido ser reunida, con gran paciencia, mediante un intercambio postal con multitud de países.

LA LUCHA CONTRA INGLATERRA

El bombardeo de LONDRES causó efectos terribles

Manzanas enteras de casas quedaron envueltas en llamas

El Banco de Inglaterra fué seriamente alcanzado. — Hasta las bombas extintoras resultaron quemadas

Amsterdam.—Dando precisiones sobre el ataque aéreo alemán efectuado sobre Londres la noche última, la radio inglesa ha dado a conocer hoy al mediodía que este ataque afectó principalmente a la City, pero en otros lugares de la capital británica se produjeron también grandes incendios y un número bastante considerable de bombas explosivas alcanzaron sus objetivos. Confirma que el cuerpo de bomberos de Londres tuvo que hacer frente la noche última a una labor como no ha tenido que realizarla hasta ahora. El cielo de Londres se hallaba enrojecido en varios kilómetros debido al reflejo de los incendios. En el centro, manzanas enteras de casas de comercio quedaron envueltas en llamas.

Declara también que jamás ha presenciado una destrucción parecida a la de la noche última, que ha visto con sus propios ojos, pues de lo contrario no hubiera creído posible lo ocurrido.

Amsterdam.—La radio inglesa ha dado una información de los últimos bombardeos alemanes según declaraciones de un testigo ocular. Cuando los bombarderos alemanes se presentaron sobre Londres para realizar este ataque el testigo se encontraba en medio de una calle. Poco después las primeras bombas incendiarias cayeron sobre la ciudad pero no una a una, sino por millares. A los pocos minutos, todas las casas de la calle se encontraban en llamas. Jamás ningún espectador había asistido a semejante espectáculo. Los servicios de incendios entraron inmediatamente en acción, pero la mayor parte de su trabajo fracasó; las llamas adqui-

rían una violencia e intensidad que era imposible detener. Se puede decir sin duda alguna que los bomberos de Londres nunca tuvieron tanto trabajo como la noche última. En casi todas las calles de la City de Londres se pudieron ver bombas extintoras en acción. A la mañana muchas de las bombas que durante la noche habían estado funcionando se encontraban quemadas.

BROOKLYN.—LA «BRITISH BROADCASTING CORPORATION» COMUNICA QUE LOS ATA-

QUES CONTRA LONDRES EN LA NOCHE DEL DOMINGO SE CONCENTRAN ESPECIALMENTE CONTRA LA CITY, ESTA MAÑANA NUMEROSOS EDIFICIOS, BANCOS Y ADMINISTRACIONES APARECEN DESTRUIMOS O MUY DAÑADOS. «AGUILE HALL», SEDE DE LA ADMINISTRACION DE LA CITY HA SIDO ALCANZADO DE LLIBNO, Y SEGUN PARECE GRAVEMENTE AVERIADO. TAMBIEN EL BANCO DE INGLATERRA QUE YA FUE ALCANZADO EN ATAQUES ANTERIORES, HA SIDO AVIRADO DE NUEVO EN ESTE ULTIMO ATAQUE. LA CATEDRAL DE SAN PABLO HA RESULTADO INDEMNIS, SE CONFIRMA QUE EL CUERPO DE BOMBEROS REGULAR Y EL AVIACIONEROS ACTUANDO DURANTE TODA LA NOCHE DEL DOMINGO HASTA ESTA MAÑANA.

C ROS AMIGOS

Las deudas de Grecia con Inglaterra durarán hasta el año 2002

Berlin.—El endeudamiento de Grecia a Inglaterra que Italia denunció e hizo seguir de la sanción mercantil, suministra un ejemplo más de los métodos puestos en práctica por las finanzas británicas para la explotación de los países que se sometían a ella. En un principio los magnates de las finanzas londinenses inundaron a Grecia de créditos que ya en 1937 habían llegado a la cifra de 1.000 millones de marcos aproximadamente. Para garantizar estos créditos los ingleses se apoderaron de todos los ingresos sobre los cuales

era posible poner la mano: los impuestos a consumo sobre el tabaco, biene dominio estatales, derechos de tránsito, monopolio sobre la sal, el petróleo, las cartas de fisco, las licencias, etc. De este modo Londres se había asegurado una profunda influencia sobre la Hacienda griega y Economía y toda la máquina fiscal griega. En virtud de los altos empréstitos concedidos por Inglaterra a Grecia, las garantías sobre los ingresos a favor de los acreedores de Londres han sido prorrogada hasta el año 2002.

Los buques norteamericanos no harán escala en los puertos JAPONESES

Y los yanquis se preparan para marchar del Japón

Tokio.—El «Tokio Nichi Nichi» dice que los Estados Unidos tienen la intención de invitar a todos los súbditos norteamericanos que viven en el Japón a que abandonen este país lo más tarde a fines de enero. También se prohibirá a los barcos norteamericanos que fondeen en puertos nipones después del 31 de enero. Se recuerda que en el curso de las últimas semanas los buques norteamericanos que regresaban desde Shanghai y Manila a los Estados Unidos lo hicieron directamente sin hacer escalas en los puertos japoneses, como hasta ahora había sido habitual. También se cree saber que durante el próximo enero varios navíos norteamericanos harán a Yokohama y otros puertos japoneses, procedentes de Honolulu, con objeto de recoger a los ciudadanos de los Estados Unidos.

El portavoz de la Oficina de Información ha aclarado a los periodistas que no poseen noticias oficiales respecto a estos rumores.

REARUCHITOS-VULCANO

TALLERES VULCANO

CLINICA DEL VULCANO

PALE ABRON 71-TALLERES PALMA MALLOCA

Día 5 de Enero de 1941.—A las 6 de la tarde llegada de los Reyes Magos.

Especialidad en reparaciones de cubiertas y cámaras de bicicletas.

BALANZAS AUTOMATICAS V. K.

construidas y garantizadas por

AUTO ELECTRICIDAD, S.A.

AVDA. A. ROSSELLO, 85-87 TELEFONO 1226

MAJORICA HOTEL

Corp Marí-Terreno

Teléfono 1185

Situación magnífica, dominando Palma, bahía y puertos. Las habitaciones exteriores con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita.

Hermanos Alonar

De los Hospitales y Facultad de Medicina (Paris)

BLenorRAGA

Reciente y crónica, curación radical y rápida (3 a 6 aplicaciones) mediante su aparato (25 años de experiencia)

Urinarías — Impotencia — Sífilis

y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosso, 117. Teléfono 2321

COÑAC VIEJO VETERANO OSBORNE

ENFERMED DES SECRITAS QUIERE UD. CURARSE PRONTO!

Acuda desde su primera molestia

Consultorio: SEBASTIAN SOLER San Miguel, 79-1.º

DESPECHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8

ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE.